ОБРАЩЕНИЕ СО ЗНАМЕНЕМ

(ПАМЯТКА)

1.

Знамённой группе:

· Обращайте внимание на чёткость шага, отмашки.

· Держите голову высоко и не хмурьтесь.

· Выступая на смотре, выигрышно объявлять очередной элемент силами знаменосца свободной смены.

· Старайтесь выполнять такие элементы, как смены, перестроения при выносе знамени и его передаче «автоматом» (под счёт, а не по командам).

· Помните, что командует группой знаменосец и никто другой.

· Держите равнение при выносе и перестроениях.

· Отмашка при выполнении элементов смотра допускается лишь в ходе смен и при выносе знамени в походном положении. 

· Прижимать руки сменённой или сменяющей знамённой группе при прохождении перед знаменем при сменах караула не обязательно. Но, если привыкли делать так – делайте.

· При преклонении знамени чуть склоняйте голову, но вместе и постарайтесь делать это одинаково.

· Выполняя преклонение знамени «с колена» не забудьте, что вы все делаете шаг вперёд и преклоняете колена. Ассистенты при этом держат салют.

2.

Знаменосцу:

· Командуй знамённой группой. Помни, что подача команды «Отставить» допустима.

· Держи знамя за оконечность древка и прямой рукой, прижатой к бедру.

· Следи за тем, чтобы левая рука, держащая знамя, была бы у тебя на уровне плеча, согнутый локоть был бы примерно под 90 градусами, и знамя бы не заслоняло тебе обзор вперёд, иначе можешь ошибиться при выносе.

· Достигнув места, на котором надо остановиться, переведи знамя «в вертикальное положение» - по оси симметрии твоего тела. То же делай при поворотах со знаменем в движении, иначе знамя будет «полоскать». 

· Опуская знамя, не бойся поддержать его левой рукой, но голову вниз старайся не опускать.

· Держи знамя зажатой в кулак кистью твёрдо.

· Производя смену сзади, берись за знамя «над рукой» (а не снизу, под рукой) сменяемого тобой знаменосца, иначе знамя может упасть.

· Поворачиваясь кругом со знаменем, приподними знамя, держа его вертикально, и берись за него двумя руками.

· Преклоняя знамя «От ноги» и «От бедра» следи, чтобы левая рука у тебя была не согнута, а само преклонение шло не быстро («на 6 счётов» туда и обратно)

· Показывая (представляя) знамя, не забывай следить взглядом за его навершием;  разворот «на локоть» шёл бы медленно (на 8 счётов); при перехвате знамени твёрдо держи знамя зажатым в кулаке, а перехватывай быстро; не забудь перевернуть полотнище по оси древка.

3.

Ассистентам:

· Внимательно слушайте и выполняйте команды знаменосца. Он ваш командир.

· Команда «Смирно!» для вас – подъём салюта!

4.

Выполнение под счёт смен караула у знамени:

· Смена сзади (под счёт): «Стой!» – 1-2 – поворот налево или направо (встали за знаменем). «Сме…на!» - 1-2 – обе знамённые группы делают шаг вперёд; 3-4 – сменяемая группа поворачивается кругом; 5-6 – все отдают салют; 7-8 – сменяемая группа поворачивается направо (налево) на уход; 9 – первый шаг вперёд.

· Смена спереди (под счёт): «Стой!» - 1-2 сменяющая группа поворачивается таким образом, чтобы быть лицом к сменяемой; 3-4 – все отдают салют; 5-6 – сменяемая группа делает полшага влево. «Сме…на!» - 7-8 – все делают шаг вперёд, проходя друг между другом; 9-10 – сменяющая группа поворачивается кругом, а сменяемая направо или налево, на уход; 11- первый шаг вперёд сменяемой группы.

5.

Важно!

· Добейтесь единообразия формы, одинакового фасона брюк, юбок, цвета обуви.

· Не шевелитесь в стою при выполнении программы. Если встали чуть не ровно, всё равно не поправляйтесь.

· В принципе, можно часть элементов обязательной программы и не выполнить. За это баллы снимут, но это лучше, нежели выполнить плохо. Выполняйте дополнительные элементы только, если вы умеете их чётко и правильно выполнять.

